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Суть екологічних проблем світу. Причини і фактори виникнення 

глобальних екологічних проблем світу. Основні екологічні проблеми світу. 

Напрямки вирішення основних екологічних проблем світу 

Ми живемо на самому дні блакитного повітряного океану Землі - її 

атмосферного шару. Земля - це наш дім. А який він? Французький географ 

Елізе Реклю дуже влучно сказав: "Людина створює навколишнє 

середовище по своєму образу і подобі". Тобто ми маємо те навколишнє 

середовище, яке заслужили. 

Небачено активна й здебільшого непродумана діяльність людини, 

супроводжувана знищенням природних ресурсів і забрудненням 

навколишнього середовища, призвела до того, що нині біосфера планети 

перебуває в критичному стані, коли до глобальної катастрофи залишилися 

лічені кроки. Ліквідація глобальної екологічної кризи є на сьогодні 

найважливішим завданням людства. Ми - люди кінця XI століття - майже 

ненароком для себе раптом опинились у подвійній ролі свідків і 

винуватців катастрофічних змін у навколишньому середовищі. 

Чи знайдуться сили, що здатні зупинити руйнівні процеси і 

відродити надію на майбутнє? В останні роки слово "екологія" отримало 

виключну популярність. Однак зовсім недавно, ще в 1960-ті роки, воно 

було відоме лише вузькому колу вчених, в основному біологів. Юридично 

винахідником терміну "екологія" є послідовник Чарльза Дарвіна Ернст 

Геккель, що в кінці минулого століття визначив екологію "як загальну 

науку про відношення організмів та навколишнього середовища". 

Наукові досягнення ХI століття створили ілюзію про майже повну 

керованість світом, однак господарська діяльність людського суспільства, 



екстенсивне використання природних ресурсів, величезні масштаби 

відходів - все це входить в протиріччя з можливостями планети (її 

ресурсним потенціалом, запасами прісних вод, здатністю самоочищення 

атмосфери, вод, річок, морів, океанів). 

Можна виділити два аспекти екологічної проблеми:- екологічні 

кризи, що виникають внаслідок природних процесів;- і кризи, що 

викликані антропогенною дією і нераціональним природокористуванням. 

Наступання льодовиків, виверження вулканів, утворення гір, 

паводки - все це земні природні фактори. Вони ніби закономірні на нашій 

динамічній планеті. В середньому щорічно на земній кулі відбувається 

один катастрофічний землетрус, 18 сильних, 120 середніх і близько 

мільйону слабких поштовхів. 

Декілька разів в десятиліття сейсмічні події приводять до катастроф. 

Наприклад, Тянь-Шаньський землетрус в Китаї в 1976 році забрав (за 

різними оцінками) від 240 тисяч до 600 тисяч життів. В Китаї ж в 1556 році 

відбувся один із самих страшних за всю історію людства землетрус - тоді 

загинуло 800 тисяч чоловік. З 60-х до 80-х років минулого століття в 5 

разів виросла частота крупних стихійних лих і втричі збільшились загальні 

економічні втрати. Вирішення такого роду проблем в деякій мірі криється 

у вмінні їх прогнозувати, а іноді і використовувати на користь людям. 

Але виникали і інші екологічні кризи. На протязі століть людина 

безконтрольно брала все, що дає їй природа. Але, здається, природа хоче 

«помститися» за кожний невірний, необдуманий крок. Досить згадати 

лише приклади з життя Росії та найближчих її сусідів: озеро Байкал, 

Аральське море, Ладожське озеро, Чорнобиль, БАМ, меліорація та інші. 

Тут переплітаються в одне багато глобальних проблем людства - 

ресурсна, продовольча, демографічна - всі вони мають в тій чи іншій мірі 

вихід на екологічну проблематику. Але вона має великий вплив на ці та 

інші проблеми людства. 



Людина - частина природи, й найбільш небезпечні для нашої планети 

катастрофи й забруднення навколишнього середовища пов'язані саме з 

нею. 

Еволюція людини була спрямована не на розвиток грубої сили чи 

придушення слабкіших. Людина ніколи б не виділилася з тваринного 

світу, якби її розвитком керував славнозвісний закон Дарвіна про 

природний добір. На відміну від вимог цього закону, зміст якого полягає в 

тому, щоб за будь-яку ціну зберегти максимально здорових, фізично 

міцних і витривалих індивідів, людина докладає багато зусиль для догляду 

за інвалідами, тими, хто неспроможний жити без сторонньої допомоги. 

Тобто людина керується не лише раціональним підходом, а й почуттями, 

які є складовою частиною морального кодексу вищого представника 

тваринного царства. Як свідчить історія, суспільство, що байдуже 

ставилося до своїх членів або більше того, застосовувало насильство, було 

приречене. 

Найстрашніша наруга над людяністю - це війна. На відміну від будь-

яких звірів, людина здатна з неймовірною жорстокістю вбивати подібних 

до себе. Вченими підраховано, що за останні 6 тис. років люди пережили 

14513 воєн, у яких загинуло 3640 млн чоловік. Вдумайтеся в цю страшну 

цифру: по суті, було вбито майже десяту частину населення планети (нині 

на Землі живе понад 5 млрд людей). Світова термоядерна війна в лічені 

хвилини може знищити все людство. Адже потужність ядерних зарядів, 

накопичених людством, у 1980 р. становила 8 тис. Мт тринітротолуолу (по 

дві тони на кожного жителя Землі). 

Історія людства сповнена жахливих прикладів геноциду, звірячої 

жорстокості завойовників, загибелі в пожежах спустошливих війн міст, 

храмів, бібліотек, які створювалися століттями. Вчені-археологи 

витратили безліч зусиль, щоб розшифрувати асирійські клинописні 



тексти, половина яких виявилася хвалькуватими реляціями царів-

завойовників про свої «геройства». 

Історія зберегла до наших часів вислів кривавого Чингізхана: 

«Найбільша радість для чоловіка - перемогти своїх ворогів, переслідувати 

їх і позбавити всього, що вони мають». У своїх грабіжницьких походах орда 

Чингізхана планомірно знищувала все: спалювала врожай, засипала 

колодязі, викрадала худобу, щоб ті, хто вцілів від різні, загинули від 

голоду. Вдершись в Месопотамію, Чингізхан знищив зрошувальну систему, 

що розподіляла воду р. Тигр. Канали, що будувалися протягом тисяч років, 

були зруйновані, родюча земля перетворилася на пустелю, і з того часу 

землеробство в цих країнах не змогло відновитися. 

У ХI столітті широкого поширення набули такі процеси, як 

забруднення води, ґрунту і повітря, опустелювання земель, знищення лісів 

і т. і. Виникли такі специфічні явища як кислотні дощі. Несприятливі 

екологічні явища перетворились в суттєвий елемент життєдіяльності 

людства, здійснюючи відчутний вплив на різноманітні сторони людської 

діяльності: економіку і політику, моральний стан і здоров`я людини, і 

багато, багато іншого... 

Глобальна проблема екологічного забруднення буде існувати до тих 

пір, поки все людство не об`єднається для її вирішення, тому що від цього 

належить майбутнє наступних поколінь. Як говорить древня індійська 

сентенція: "Природа - це не те, що ми отримали у спадщину від пращурів, а 

те що ми взяли у позику від нащадків". 
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